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TÁRSADALMI, KÖZGAZDÁSZATI És SZÉPIRODALMI H
ETILAP. 

SZOLNOK-DOBOKAMEGYE ES A MEGYEI G
AZDASÁGI-EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

. 

szERKESZTÖSÉGI IR0DA: 

Szécsenyi-utcza, (csizmadiaszin alatt.) 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen Jevelek nem 

fogadtatnak el. 

Nyilttéri czikkek garmondsora után 30 kr. fizetendő. 

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAPON. 

ELŐFIZETÉSI ÁARAK. 

Helyben és vidékre egész évre 6 frt, - fél évre 3 frt, 

- évnegyedre 1 írt 50 kr 

Községeknek, egész évre előfizetve 5 frt. 

Hirdetési díjak: 

egy 30 négyszög cm. tért elfoglaló egyszeri hirdetés díja 

50 kr. Bélyegilleték minden beiktatásnál 30 kr. 

Szolnok-Dobokavármegye. 
I 

A vármegyei közigazgatás az állami és 

polgári élet legjelentékenyebb tényezőjét ké- 

pezvén, ugy tekinthető, mint az emberi test 

egyik nemes szerve, melynek rendszeres egész- 

séges müködése szabályozza az élet tevé- 

kenységének egész irányát, foglalkozásának 

minden ágazatát. 

És mert a vármegyei közigazgatás szer- 

vezeténél és rendeltetésénél fogva a szoro- 

sabb értelemben vett állami teendőkön kivül 

a társadalmi élet minden nyilvánulásaiban 

élénk tevékenységet is fejt ki, s a körül- 

mények szerint kezdeményez, támogat és 

elősegit, esetleg korlátokat állit fel, köte- 

lességünknek teszünk eleget, vagy legalább 

is közérdekü dologot teljesitünk, midőn Szol- 

nok-Dobokavármegye 1877-1887. évi mü- 

ködésére visszapillantunk s egy évtizedre ter- 

jedő pályafutásának esetleges eredményeiről 

számot adva, megállapitjuk a mérleget, hogy 

10 év lefolyása alatt történt-é visszaesés, 

vagy fokozatos siker mutatkozik ? 

Egészen tárgyilagosak kivánunk ma- 

radni s kivonva magunkat a rokon- vagy 

ellenszenv minden befolyása alól, teljes őszin
- 

teséggel s a figyelmes szemlélődés által nyert 
az iskolák számát illetőleg. De sokkal meg- 

tapasztalat, valamint a rendelkezésünkre álló 

hiteles adatok alapján legjobb meggyőződé- 

sünk szerint tesszük meg észrevételeinket. 

Nem lehet czélunk a vármegyei köz- 

igazgatás minden ágazatának tevékenységét 

e rövid ismertetés rendjén felölelni; arra e 

hely nem is alkalmas, de rámutatunk azon 

intézkedésekre és alkotásokra, melyek a jövő 

nemzedék nevelését, a jelen társadalom szük- 

ségleteit: a közegészség, közbiztonság, közle- 

kedés és közszellem tekintetében kellő 

világitásba helyezik, s melyek által nagy- 

ban és egészben a vármegye közigazgatásá- 

nak hű képe, mint egy keretből teljesen ki- 

domborodni látszik. 

A közigazgatásnak egyik kiváló feladata : 

a népoktatás. Nem tulajdonitottak ennek - 

csak a közelmultban is - felette nagy ér- 

téket; de a mióta az előrehaladás és töké- 

letesedés szüksége mindinkább előtérbe lé- 

pett, foglalkozván behatóbban a kérdéssel 

rájöttek azon meggyőződésre, hogy a nép- 

Oktatásnak kiváló fontossága van, mert min- 

den mivelődésnek ez képezi alapfeltételét. 

Eltalálni a kellő mértéket, a különféle 

nyelvü, társadalmi állásu, nemzetiségü és fe- 

lekezetü lakósok népoktatási igényei kielégi-! 

tésére, ugy, hogy a paedagogiai kivánalmak- 

nak is mgfeleljen, igen nehéz s talán ez 

idő szerint lehetetlen is. Az egyházak ön 

kormányzati jogainak tulhajtása, felekezeti 

féltékenység s leginkább az állam pénzügyi 

l 

helyzete képeznek ebben akadályt. 

De számoljunk a helyzettel. 

A népoktatásról szólo 1868. évi 33. t- 

cz. intézkedései szerint berendezett közokta- 

tási ügynek 1877-ik évben e vármegye te- 

rületén a következő képe volt: 

1877-ben a megye területén volt 2983 

felekezeti és 12 állami és községi iskola; a 

tanköteleseknek 350/0-a nyert oktatást. 

1887-ben találtatott 314 felekezeti és 

24 állami és községi iskola s a tankötele- 

seknek 760/,-a részesült iskoláztatásban. 

E szerint 100/, emelkedés mutatkozik 

lepőbb eredmény észlelhető az oktatás minő- 

sége tekintetében. Mig 1877-ig a felekezeti 

iskolák nagyobb részében az irás és olvasás 

hézagos tanitásán kivül alig tudtak valami 

eredményt felmutatni, ma már általában az 

elemi tantárgyak mindenike szabályszerüen 

tanittatik. A magyarnyelv ismeretének el 

sajátitása a nem magyar ajkuak között oly 

örvendetes lendületet vett épen az elemi ok- 

tatás fejlesztése által, mikép ennek kifolyá- 

saként lehet tekinteni, hogy mig 1877-ik 

évben a községi előljáróknak alig 200/0-a 

birta a magyarnyelvet, ma már a községi 

előljáróknak 760/0-a képes a hivatalos nyel- 

ven kiadott rendeleteket megérteni. 

Összegezve az elmondottakat, a várme- 

gyei közigazgatásnak a népoktatásra vonat- 

kozó ágazatát illetőleg, a fokozatos és ter- 

mészetes haladás tekintetében, határozottan 

sikert jelezhetünk. Bárha erős meggyőződé- 

sünk, hogy a fejlettség kivánt fokát az ál- 

talános kőzoktatás akkor érheti el, ha azt 

kizárólag az állam fogja kezelni, mindazon- 

által a fennálló törvények keretén belül is 

a müvelődésre tág tér nyilik és sok kérdés 

vár megoldásra. 

Hogy többet ne emlitsünk, a vármegye 

több községében, a hol esetleg állami és 

felekezeti iskola van, azon ferde eljárást le- 

het tapasztalni, hogy a szülők egyrésze na- 

gyobb előszeretettel van a hézagosabb be- 

rendezésü felekezeti, mint a teljes felszere- 

léssel ellátott községi, vagy állami népiskola 

iránt. Ez egy rosz előitéleten s a helyzet 

ferde megitélésén alapul. 

De lehet - legalább részben - segi- 

teni rajta. 
A járási és községi tisztviselőknek - mint 

kik a néppel közvetlenül érintkeznek - nem- 

csak a jog- és igazság kiszolgáltatói, hanem 

a dolog természete szerint a nép önzetlen 

tanácsadóinak is kell lenniök. S az ez irá- 

nyu tanácsot igen előnyösen lehet értékesi- 

teni; a gyámhatóság már tovább is mehet, 

nem csak tanácsolhat, hanem a kiskoruak 

neveléséről kötelességszerüleg keli gondos- 

kodnia (113. §.) s nagyon természetes, hogy 

midőn válogatni lehet az iskolák között, a 

kiskoruak érdekében mindig a megfelelőbb 

javára szükséges érvényesiteni ezuttal hiva- 

talos befolyását. 

LEVELEZÉS. 

Felső-Töők, 1888. jun. 24. 

A központtól nagy hegyek által elszigetelve 

távol élünk, s nem tudom, talán a hegyekért, vagy 

a gyakori nagy sárért, de községünkből alig szi- 

vároghat valami a nagy világ elé, pedig élünk ám 

mi is. Most, midőn épen az iskolai évi eredmé
ny 

elé hozásának „idény"-e van, nyilvánosság 

A Szolnok-Dohoka' tározája 
MHozzád! 

Csordultig van keblem fájdalommal, 

Fájdalmimból lesznek a dalok; 

És a dalban és a fájdalomban 

Mindig, mindig reád gondolok. 

Oh, ha tudnád, mily nagyon szeretlek
! 

Oh, ha tudnád, mily kines vagy nek
em! 

- Mint a harmat a virágos ágon: 

Úgy csügg rajtad egész életem. 

Csendes árnyék lelkemen a bánat, 

Melyhez mint egy halovány sugár, 

Az emléknek bádgyadt holdvilága 

Néha-néha látogatni jár. 

Könyem harmat néma ragyogása, 

Minden cseppje egy szép gondolat;
 

Oh, hogy az Ég, vagy a sors hatalma 

A könnyeknek szavakat nem ad!
 

Szép virág a fájdalom virága,
. 

Mely a multnak romjain ter
em, 

És a hűség szent árayéka mellett 
NNeveli a tiszta szerelem. 

ujonnan föl hangolt zongora a ku 

házaz igazgatót hangolta le. Most olyan
 időketélünk, 

hogy még a n sem tud telt házat gol sz 
mindig az operette-gy

öngy, 

égy angol szintársulat szárnyain utra kelt s dia csinálni. ... 

an valami a levegőben, mely lenyügöz, 

Sokan vannak, kik máskép szeretnek, 

Kiknek a sors áldóbb része jut; 

Öh én nekem boldogság még az is, 

Hogy szivem ily mélyen fájni tud. 

Oh mert nem fáj, nem az fáj nekem, 

Hogy tán más lesz boldog általad, 

Hanem az fáj, hogy forrón szeretlek 

És szeretnem téged nem szabad. 

Demény Viktoria. 

sSzimház. 

Mikor ,„Mikádó"-t hirdették a falragaszok, 

a közönség nagyobb meglepetest várt, mint 
a mi- 

nőben részesült. A szinigazgató is mintha csak 

tudta volna, hogy most a meleg napok 
alatt meg- 

lepetést a közönség részéről nem remélhet, zon- 

gora kisérettel adatta elő a 

meglepetés kölcsönös volt. A közönség valami 

népszinházi zenekart várt, a director pedig nagy 

közönséget. Egyik várakozása sem t
eljesült. Az 

publikumot, az üres 

hogy még a nagy Mikádó" 

svli ea
 

nagy ,Mikádó"t. A 

nmint álom nehezedik a szemre, mely belekapasz- dallal vonult át
 Közép-Európa szinpadi e 

kodik az emberbe, mint bojtorján a ruhába; s ez 

a közömbösség. Ez uralja most a közönséget és 

ennek több mellekjáruléka. 

Bármiképen gondolkodjék is az ember, száll- 

jon le bár - miként Dóczi mondja - a pilla- 

nat fenekére, nem tudja kisütni, hogy mit akar 

a közönség akkor, midőn egy jobb sorsra érdemes 

társulatot, melynél eddig sok rosszabbat látott 
egy 

magyar városban, az állandó szinház deszká
in- 

hol Eldorádója kellene hogy legyen a szinészet- 

nek, nem pártol. 

A fővárosi szinházak tagjai, habár most nin- 

csenek is elfoglalva, legfőlebb valamely kies für- 

dőhelyen hüsölnek, nem akartak Deésre jön
ni; 

hát eljött Bánfalvi. Ám a közönseg előtt az mind
- 

egy, keveset nyujt a szinészetnek, de sokat kő- 

vetel. Mintha minden ember egy dramaturg volna
 

olyan kényesek vagyunk az előadásra. Ma nagyon
 

kritikus a közön
ség, mindent fülhegyre vesz, Le

 

sing hamburgi dramaturgiáj
a mindenkinek a kis

 

ujjában van, ezért tartozkodó az előadásokkal 

szemben. 

Az angol szövegü és zenéjü Mi 

mely a 

I dla 



rette világban tündöklik. Részletekbe nem be- 

ringőa 2-ban kiválóan tetszett és a közönség ismétel- 
tette. A mikádót Liptai, Nanki-Poo-t Szerémfalvi, 
Jum Jum-ot Erős Antónia és Katischát Demény 
Viktoria játszották sok igyekezettel, - kár, 
hogy zenekar hiányában a zenei szép részleteket 

Deés, 1888. julius 8. SZOLNOK-DOBOKA. 

bátor leszek a tekintetes szerkesztő urnak szives- 
sége folytán a mi iskolánk életéről is némi jelt 
adni e lapok hasábjain. 

Álami iskolánkban az 1887-88-ik tanévet 
záró vizsgálatok e hó 24-ikén tartattak meg tisz- 
teletes Almási Sámuel helybeli ref. lelkész ur el- 
nöklete alatt. Hogy a tanévi eredmény milyen volt, 
annak elbirálása a jelen volt t. közönséget illeti. 

Igen szép számu közönség jelent meg és 
hallgatta végig a vizsgákat, különösen a mélyen 
tisztelt gondnokság ugy az egész tanéven át, va- 
lamint ez alkalommal is valódi benső, meleg ér- 
deklődést tanusitott az iskola iránt. 

Ugy látszik, hogy Jakabházy Dániel, Almási 
Sámuel és Kocsis Lajos helybeli birtokos urak a 
községünkben egészen uj iskola intézmény meg- 
gyökerezését és virágzását nagyon szivükön hord- 
ják, a mennyiben már számtalanszor volt alkal- 
mam tapasztalni, hogy mindent, a mi csak hatás- 
körükbe esik - készséggel és örömest teljesite- 
nek az iskola érdekében. Ugy a megelőző tan- 
években, valamint most is, örömest járultak szives 
adakozásaikkal a szorgalmas tanulók jutalmazására. 
Almási Sámuel ur kedves leánya: Almási Etelka 
kisasszony szülőinek szives engedelme folytán volt 
szives a lefolyt tanéven át az iskola leángyerme- 
keinek női kézimunkát tanitani és pedig oly ága- 
kat, a melyek egy egyszerü falusi földmives leány 
és gazdasszonyra nézve a legértékesebbek, mint 
pl. csipke horgolás és különböző varrások. Rend- 
kivüli örömmel és a jószivü hölgy iránti forró 
hálaérzettel eltelve szemlélték a szülők a gyer- 
mekeik által nagyszámban készitett női munkákat, 

a mely eredmény valódi és őszinte elismerést 
érdemel. Fogadja tehát Almási Etelka kisasszony 
e helyen - általam kifejezve - az oktatásban 
részesült leány gyermekek forró háláját és köszö- 
netét. Fogadja a mélyen tisztelt gondnokság az 
én forró köszönetemet is, a mennyiben nemes 
ügybuzgóságával az én szerény müködéseimet és 
ez ügy iránti érdekeimet volt szives támogatni. 

Az én gyönge erejü törekvéseim és mükö- 
déseimnek ily mértékben való támogatása mellett 
bizton haladhatunk a nagy és nemes czél felé, 
iskolánk feladata üdvös és áldást hozó megoldást 
fog nyerni. Vajda György, tanitó. 

Magyar-Lápos, 1888. jun. 27. 

A magyar láposi hat osztályu állami nép- 
iskolában junius hó 25-én és 26-án tartattak meg 
az 1887-88. tanévi zárvizsgálatok, A vizsgát tek. 
Szász Dániel községi jegyző ur szép, mélyen meg- 
ható beszéddel nyitota meg, üdvözölve a gyerme- 
keket, szülőket és tanitókat, kiknek a tanitásban 
kifejtett munkásságát napsugárhoz hasonlitja, mely 
virágzásba hozza a növényt s éltető erőt lehel 
belsőjébe. 

A derék tanitói karnak nemcsak a község- 
ben, hanem az egész vidéken ismeretes pályája 
iránt való hivatása, szakképzettsége és megnyerő 
bánásmódja; azért a szomszéd falvakból is szá- 
mos gyermeket tanittatnak itt s vizsgák alkalmá- 
val a szülők és mások is a termet zsufolásig meg- 
töltő nagy számmal jelennek meg - mint most irja meg. Én az én kötelességemet teljesitem s nyadásban levő tehetségeken is - az iskolai év is tették, - gyönyörködni a fényes eredményen. köszönetet nyilvánitok azon kegyes és jóltevő urak bezártával teljesen visszaadva őket a szülői kör, 

Ha a mü dicséri a müvészt, akkor egy ilyen vizsga, 
melyet szerencsés voltam végig hallgatni, nagy 
dicsőségére válik e derék tanitóknak, kik a leg- 
nagyobb müvészetben, a népnevelés terén állitnak 
elő időt és enyészetet legyőző müveket. A nagyobb 
fiu- és leánygyermekeknek 8-10 tárgyból adott 
értelmes feleletei, a könnyezésig megható érzés- 
sel mondott szavallatai, az alig egy évig járó kez- 
dőknek folyekony irás és olvasása, feltünést keltő 
számolása, meg ragyogó beszeddel arczukon su- 
gárzó öröm között mondott vérsecskéi, a legna- 
gyobb mértékben gyönyörködtették a hallgatóságot 
és vivták ki a legszebb elismerést. Nagy érdeme 
a tanitó uraknak az is, hogy 40-50 román és 
zsidó gyermek, kik midőn iskolába kezdettek járni, 
vagy semmit, vagy nagyon keveset tudtak ma- 
gyarul, most ügyesen szavalt és felelt. Epen szért 
megjegyezni kivánom, hogy kellemetlenül hatott 
az egész községre azon felsőbb intézkedés, mely. 
lyel egyik derék tanitó más helyre lett áthelyezve. 

A tanügy iránt érdeklődők kegyes adomá- 
nyaiból év folytán is több gyermek kapott ruhá- 
zatot és könyvet; de a jutalmak legnagyobb ré- 
sze - részint pénzben, részint jó könyvekben 
= most osztatott ki a jobb és szegényebb tanu- 
lók között. 

A jutalmakhoz járultak: Wass Imre főszol- 
gabiró ur, Técsy Kálmán ur, Koma Farkasné 
urnő, Csisek Károly ur (Deésről) 2-2 darab 1 
forintos tallérral; Csizér Ákos ur, Csízér Mihályné 
urnő, Besenczky János ur 1-1 frtos ezüst tal- 
lérral; Breuer Zsigmond 2 darab ezüst huszassal. 
A Séra alapitványból 6 frt egy gyermeknek. A 
Bárdyné alapitványból 10 frt két gyermeknek. 
Ezen itt felsorolt pénzeken kivül még kiosztatott 
24 darab könyv., az arra érdemes tanulóknak. 

Fogadják mindnyájan - iskolánk és a meg- 
jutalmazottak nevében szives adományaikért há- 
lás köszönetemet. 

Megható jelenet volt, midőn tek. Csizér Mi- 
hály elnök ur eszmékben gazdag beszéddel bezárta 
a tanévet, buzditva a gyermekeket az erényre és 
szorgalomra. 

Legyen elismerés és köszönet a nyilvános- 
ság terén is a derék tanitói karnak, névszerint: 
tek. Lebedi János derék igazgató-tanitó urnak, 
tek. Szeremley Eszter tanitó kisasszonynak, Ma- 
gyarosi János és Kerekes Dániel tanitó uraknak. 
Isten tartsa meg őket sokáig a haza üdvére! Ők 
valóban megtestesitik Kossuth Lajos eme monda- 
tát: „A néptanitók szerepe a harmat szerepe; a 
a harmat szerepe nagyon szép; gázolja ember 
vagy állatsereg, de nyomában virány kél. 

Egy tanűgybarát. 

Nyilvános köszönet. 
Bethlen, 1888. jun. 27. 

A bethleni állami népiskolánál az 1887-88. 
tanév zárvizsgái e hó 18 és 19-ik napjain folytak 
le, a gondnokság tagjai és számos hallgatóság je- 
lenlétében. A vizsga jó eredményéről általam - 
miután én is müködő tanitó vagyok - szerény- 
telenség lenne többet irnom, ezt hagyom, hogy más 

XIII. n 28. szám. 

és urhölgyeknek, kik ez alkalommal is ajándéka. 
ikkal kivántak hatni a növendékek szorgalma fel- 
ébresztésére. Ilyenek: gróf Bethlen Pálné ő nagy- 
sága adományozott több rendbeli iró-, rajzeszkö- 
zöket 8-9 frt értékben és 1 frtot; gr. Bethlen 
Pálné ő nagysága több rendbeli varró- és köté- 
eszközöket 6-7 frt értékben; gróf Bethlen And- 
rás ő nagysága 5 frt; gr. Bethlen Károlina ő nagy- 
sága 1 frt; tek. Flóth F. Adolfné urasszony 1 frt; 
tek. Bátosy Kata urasszony 2 frt; tek, Rácz László 
1 frt értékü tankönyveket; tiszteletes Gyárfás Al- 
bertné urasszony több ruha és varró eszközöket. 

Fogadják a nemes keblű adományozók hálás 
köszönetét a jutalmazott növendékek nevébemnn 

Szabó Sándor, igazgató-tanitónak. 

Csáki-Gorbó, 1888. jun. 298. 
A csáki-gorbói állami elemi iskolában f évi 

junius hó 16-án tartatván az évi nyilvános zár- 
vizsga, ez alkalommal a helybeli értelmiség, mint 
a tan- és nevelésügy barátai adakozásából befolyt 
5 frt 55 kr. összegen beszerzett külömböző, az 
ifjuság erkölcsi nemesitését czélzó, tanulságos el- 
beszéléseket tartalmazó könyvecskék osztattak ki 
a gondnokság által a kis növendékek között. Az 
összegecske özv. Tüzes Bogdánné, özv. Rácz An- 
talné 40-40 kr., Sándor János 20 kr., Horváth 
József 1 frt, Rónai Olimpius 20 kr., Szabó Lajos 
20 kr., Kröbl Miksa 20 kr., Mihályfi János 20 
kr., Kómives János 20 kr., Harmat János 5 kr., 
egy névtelen jóltevő 10 kr., Ballok Károly 1 frt, 
Tüzes Jenő 1 frt és Neisz Rezső 40 krnyi ado- 
mányából gyült össze. Vállya Ferencz által, a ma- 
gyarnyelv elsajátitásában viszonylag legszebbsikert 
felmutató román ajku növendék részére külön, 
jutalomdijként felajánlott 2 drb ezüst forint, mint 
igen megérdemlett jutalom, egy Klicz községi I. 
oszt. tanulónak itéltetett oda. Hálás köszönet a 
vett jótéteményekért az adakozó urnők s urak- 
nak, kik jótékonysági tényök által a tan- s neve- 
lés közügyének lelkes barátai s pártfogóiként 
mutatva be magukat ez alkalommal is, módot 
igyekeztek találni arra nézve, miszerint - ada- 
kozásuk mint erkölcsi eszköz által, - jövőre is 
lekötelezvén a szorgalmasság s ernyedetlen buz- 
galom erényének a zsenge jellemeket; hatni ki- 
vántak oly irányban, hogy a már-már ébredező s 
tevékenységi kört kereső akaraterő s becsvágy 
még inkább élesztetvén, nemes verseny fejlődjék 
ki a növendékek soraiban a szorgalom s tanulás 
jövőbeni mennél nagyobb kifejtése körül. Elisme- 
rés és köszönet illeti meg méltán a helybeli, az 
elemi népoktatás-nevelés ügy terén fáradhatlan 
buzgalommal müködött Osváth Katalin tanitó-ur- 
nőt is, ki hivatását szigoru lelkiismeretességgel 
fogva fel s teljesitve, a vizsga eredményéből kö- 
vetkeztetést vonva, minden tőle telhetőt elköve- 
tett arra nézve hogy - miként a gyémánt csi- 
szoló, a kezébe került alakatlan drága kövecskét 
szabályos oldalok által téve értékessé, bocsátja 
forgalomba, mely történhetőleg koronának is ké- 
pezi diszét, - ugy az ő szellem-erkölcsi nevelése 
alá bocsátott zsenge s többé-kevésbbé még szuny- 

Nem annyira operette, mint inkább bohózatos 
opera, mulatságos, exóticus szöveggel, kozmopo- 
litikus zenével. A darab Japán uralkodójának er- 
kölcsnemesitő törekvésein épült fel. A mikádó 
ugyanis elhatározza, hogy ugy a férfiak, mint a 
nők könnyelmüségét szigoruan fogja büntetni. - 
Első, kire a büntetés vár, Nanki-Poo, a mikádó 
fia, ki azonban megszökik és felcsap utczai éne- 
kesnek, s az ő kalandjai és bujdosásai képezik a 
darab mulatságos részleteit. 

Zenéje gazdag költöi motivumokban és a 
szöveggel együtt kiegészitik a sajátszerü ballett 
és pantomimika, mely a japáni szokások szerinti 
mozgás, a legyezőkkel való folytonos játék által 
csinos elevenséget hoz a szinpadra. Természetesen 
kis szinpadon és hiányosan betanulva, nem adja 
meg azt az értéket, melynél fogva ma az ope- 

csátkozunk, csak megemlitjük, hogy a kis leányok 
dala az első felvonásban, a csiz-dal és a mikádó-ke- 

zongora kiséret mellett nem lehetett kidomboritani. 
Ugyancsak a mult héten még két ujdonság 

került szinre, mindakettő vigjáték. Egyik Jókai 
„Bolondok grófja:, másik Gabányi Árpád „Kókai 
ház" czimü vigjátéka volt. Hogy az utóbbi jobban 
tetszett, annak oka abban rejlik, hogy az iró és 
szinész szerző mesteri keze nem annyira az ér- 
tékre, mint inkább a jelenetek hatásosságára fek- 
tette a fősulyt; a közönség a mélyen ülő helye- 
ken nagy hézagokat képezett az álmosságig cse- 
kély számmal volt jelen, a mi a szereplőkre nem 
valami kedves inspirácziót gyakorolt. 

Sikerült előadás közepette kondultak meg a 
Kornevillei harangok" is. A főszerepek jó kezek- 
ben voltak. Az operette közönség régi kedvencze 
Bényeinével Szerpolette szerepében. Iskolázott 
hangja és routinorozott játéka most is gyakori 
tapsra ragadta a közönséget. Henrit Szerémfalvi 
játszotta, kellemes baritonjával sikerűlten emelte 
érvényre a regényes szép zenei részleteket. De- 
mény Viktoria kedves Zsermén volt; kellemes alt 
hangjával biztosan intonált és élénk szinezéssel 
domboritotta ki szerepét. Demény kisasszony az 
irodalom terén is munkálkodik. Több csinos tár- 

szereplőket szerződtetni. Ám ha még az első elő- 

hogy a szini választmánynál oda hat, hogy a 

cza czikkeit olvastuk s mai tárcza rovatunkban 

egy hagulatteljes költeményét hozzuk. Általában 
véve az előadások elég kerekdeden folynak le, s 
nagyon helyesen tenné közönségünk, ha a szin- 
társulattal szemben több jóindulattal viseltetnék. 
Soha sem szabad megreszkirozni féltett kincsünk 
az állandó nemzeti szinházunk jó hirnevét. Min- 
den vidéki szintársulat anyagilag gyenge lábon 
áll, ezen segiteni most nem lehet; de ha egy 
szintársulat érkezik városunkba, annak módot kell 
nyujtani, hogy legalább néhány előadással képes- 
ségét és törekvését bemutassa s ha 3-4 telt há- 
zat csinál, könnyü neki zenekart vagy vendég- 

adásokon is üres padsorok tátonganak, ha még 
egy kurta bérletet sem tudunk a magyar sziné- 
szetnek előlegezni, akkor legalább utólagozzunk 
nekik nehány telt házat, hogy valamelyik hajdu- 
nánási mezővároskába mehessen, ott bizonnyára 
jobban fogják pártolni, mint a pagy intelligentiáju 
Deésen. - Teljes elismerés Szolnok-Dobokavár- 
megye fennkölt szellemű és hazafias alispánjának, 

szinészet pártolása iránt minél sürgősebben moz- 
galmat inditson. / 
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a nevelés eredeti helyének - meglássék jótéko- 

nyan nemesitő gyöngéd szellem-erkölcsi befolyása 

ugy az érzelem, mint az értelem terén. 

Egy jelenvolt. 

Nyilvános köszönet. 
Szék, 1888. jun. 22. 

Több nemesszivü tanügybarát iránt kell le- 

rónom hálámat, kik lehetővé tették jószivü ada- 

kozásuk által a széki állami iskola szorgalmas 

tanulóinak megjutalmazását, ez év junius hó 18, 

19 és 20-ikán tartott zárvizsgálatok alkalmával. 

A gyüjtött összeg 11 frt 85 krt tesz. 

Adakoztak: Somkereki Miklós ref. espe- 

res és gond. alelnök 1 frt, Farkas János gör. kath. 

esperes és g. tag 50 krt, Singer Mózes kereskedő 

Ifrt, Kiss Sándor aljegyző és g. tag 1 frt, dr 

Mettenstein Noé 2 frt, Budai Mihály főjegyző és 

g. tag 1 frt, Halász Jenő gyoögyszerész 1 frt, Sal- 
lai András k. főbiró 1 frt, Posta István k. pénz- 

tárnok 1 frt, Prózsa István k. esküdt 50 krt, Nagy 

János birtokos 1 frt, Horváth György birtokos 

56ő krt és Balogh József fővigyázó 30 krt. 
Hogy a jutalmazások a jók érdemeinek el- 

ismeréséül s tanulásbani kitartásuk buzditására és 

a gyengébbek ösztőnzéseül szolgálnak, elvitázhat- 
lan tény. Ép azért emlitett nemes szivü adako- 

zóknak ez áldozatkészsége nemcsak elismerést, de 
hálás köszönetet is érdemel, miért is kedves kö- 

telességemnek ismerem e helyen a megjutalma- 

zott tanulók és azok szülői nevében e nemes szivü 

adakozóknak hálás köszönetemet nyilvánitani, kérve 

a mindenható Istent, hogy őket a népnevelés ügye 

érdekében nyujtott adományaikért sokáig éltesse! 

Bencze Károly, igazgató tanitó. 

VEGYESEK. 

- Megyénk közigazgatási bizottsága holnap 

d. u.4 órakor tartja meg rendes havi ülését. 

- Megyénk nazdasági egyletének igazgató- 

választmánya julius hó 10-én délelőtt 10 órakor 

az egylet hivatalos helyiségeiben ülést tart, melyre 

a választmány tagjai tisztelettel meghivatnak. 

- Deés városa képviselő testülete az üre- 

sedésben volt számvevői állomásra egyhangulag 

Ilosvai Jenőt választotta meg. Mi Gratulálunk 

az érdem és munkásság e kitüntető megjutalma- 

zásához! 

Szinészet. „Mikor legnagyobb a veszély, 

akkor van legközelebb a segély” tartja a köz- 

mondás. Vármegyénk fennkölt szellemű alispánja 

látva, hogy az itt müködő magyar szintársulat 

miként küzd a lét és nem lét kérdésével, össze- 

hivta a szini választmányt a szinészet pártolása 

érdekében. Üdvös eredménye már is érezhető, 

mert a választmány dicséretre méltó készséggel 

30 frt szinházi bért elengedett és azonkivül fel- 

hivást intézett a közönséghez, megbélelve szin- 

házi jegyekkel, hogy az utolsó két előadás által, 

mely ma és holnap lesz, lehetővé tegye a szin 

társulatnak a tisztességes átköltözést jobb helyre. 

- Szinészet Szamosujvárt. Mig nálunk üres 

házak előtt adják a legujabb darabokat, addig 

Szamosujvárt f hó 4-én a „Mikádó*-t nagy kö- 

zönség nézte végig, mely minden hatásos jelene- 

tet élénken megtapsolt. Mi csak gratulálhatunk a 

derék szamosujváriaknak, hogy tul tesznek a deési 

közönségen. Most a legkritikusabb helyzete van 

a szinészetnek s az a közönség, a mely akkor 

karolja fel a szinészetet, a mikor épen szükséges, 

hazafiasan cselekszik. Éljen Szamosujvár hazafias 

közönsége! 

- Időjárásunk nagyon változó. A mult héti 

gyakori esőzések közepette a lég hőmérséke is 

leszállott, s ezt az érzékenyebb növény, főleg a 

törökbuza sinyli, a kalászos növények érését hát- 

ráltatja, a szénacsinálást gátolja. A rendetlen 

időjárás a különben is drága napszámosokkal még 

költségesebbé teszi a megmunkáltatást akkor, 

midőn a gazda olcsó árban is alig képes még 

készletben lévő terményét és állatját eladni. 

= A lejárt iskolai évröl több intézetek ér- 

tesitőjét vettük. Ezek közül első helyen em- 

litjuük fel a helybeli műasztalos tanmühelylyel 

kapcsolt polgári fiu- és leányiskola érte- 

sitőjét, melyben annak derék igazgatója Pfeif- 

fer János jelentésében előadja a mult évi iskolai 

életnek minden érdekes mozzanatát. Ebből látjuk, 

hogy tizennégy tanerő vezetése alatt 129 fiu és 

669 leányt nyert oktatást. Az ipartanmühely har- 

madik évfolyama is ez évben nyilt meg s ez ál- 

tal e szakoktatás teljessé lett s annak növendé- 

kei a tanmühelyi tanulmányok sikeres végeztével 

lépnek ki az életbe, hol szerzett elméleti és gya- 
korlati ismereteik bővitése által értelmes iparo- 

sokká képezhetik magukat. Vettük továbbá a hely- 

beli alsóbb foku ipariskola értesitőjét 

melyben hat tanitó vezetése alatt összesen 205 

iparos tanoncz nyert az elemi tantárgyakból si- 

keres oktatást. Beküldetett továbbá a kolozsvári 

kereskedelmi akademia értesitője. Czim- 

lapján az állam által épitett azon diszes palotá- 

nax képe van, melybe a mult évben, a már tiz 

év óta fennálló akademia lett elhelyezve. Tanár 

Kiss Sándor igazgatói jelentesében adja elő az 

intézet eseményekben gazdag mult évi életét. A 

tanulók összes létszáma 193-mat tett; ebből me- 

gyénkből 26 növendék volt. Nem különben érde- 

kes a kolozsvár városi államilag segélyzett fel- 

sőbb leányiskola értesitője, melyben 122 

leány növendék részesűlt oktatásban, a De Ge- 

rando Antonina igazgatása alatt álló virágzó in- 

tézetben. 

- Deés város főkapitánysága a vidékről 

behozott tejnemüeket naponkint szigoru orvos- 

rendőri vizsgálat alá veszi s a mesterkélten elő- 

állitott tejeket megsemmisitteti. Ideje is volt már 

valahára, hogy a közegészség tekintetében ezen 

ellenőrzés gyakorlatba vétessék, mert - tisztelet 

a kivételeknek - a vidéki atyafiak sok pancsolt 

élelmi czikkeket árusitottak el a deési piaczon. 

Ezen körülmény ugy a városi, mint a vidéki kö- 

zönség érdekében azért hozatik nyilvánosságra, 

hogy mesterkélt élelmi czikkeket, vagy éretlen 

gyümölcsöket se városiak, sem vidékiek eladás 

végett ne hozzanak a piaczra, mert azok elkob- 

zása és megsemmisittetése mellett még büntetés- 

nek is ki lesznek téve. 

= A folyó tanévi zárvizsgálatok alkalmával 

a vezetésem alatti ev. ref. elemi leányiskola sze- 

génysorsu, szorgalmatos és jó magaviseletüű nö- 

vendékei között több nemes szivü adakozó által 

kitüzött jutalom lett kiosztva. Gróf Teleki Do- 

mokos ő méltósága 25 forintot adományozott, 

budapesti műegyetemi tanár dr. Ilosvay Lajos ur 

pedig 100 forintos alapitványt tett le, néhai édes- 

anyja emlékére oly czélból, hogy annak 50/0-0s 

kamatját a IV-ik elemi osztályt végzett, a női 

munkában magát leginkább kitüntetett növendék 

nyerje el. A nemes cselekedet magában véve el- 

ismerést nyer, de azt hiszem csak kötelességet 

teljesitek, midőn tanitványaim és a szülők nevé- 

ben a nyilvánosság előtt is hálás köszönetet mon- 

dok a nevelésügy e lelkes bajnokainak, kik nem 

feledkeztek meg Jézusnak azon szavairól: „Valaki 

egy gyermeknek gondját felveszi az én nevemben, 

az az én gondomat vette fel.: Adjon az Isten 

nemzetünknek sok ily nemesen gondolkozó ha- 

zafit! Deés, 1888. julius 5. Nagy Benedek, igaz- 

gató-tanitó. 

- Magyar borok raktára. Az előnyösen is 

mert Brugovitz és Rehák czég magyar asztali és 

csemege borokból raktárt rendezett be, mely már 

is nagy keresletnek örvend. Ugy az árak olcsó- 

sága, valamint az áruk tiszta minősége megér- 

demli, hogy lapunk mai számában hozott hirde- 
tésére figyelmeztessűk közönségünket. 

- Ssalamon János jeles népzenekarával fo- 
lyó hó 6-án az „Angol' szálló kerti helyiségében 
nagyszámu közönség jelenlétében, régi jó hirne- 
véhez méltó zeneestélyt adott. 

- Gyászhir. Nádudvari id. Bónis Elekéletének 73. 
évében végelgyengülés következtében folyó évi 
junius hó 30 án reggeli 4 órakor elhunyt. Az el- 
tünt classikus kornak korhű fia kimult a régi 
időkkel. Szigoru és egyszerü volt erkölcseiben, 
vallásos gondolkozásában, fáradhatatlan a munká- 
ban, szerény és igénytelen, de azért tevékeny a 
társadalmi életben. És mindehhez páratlan ember- 
szeretete, a mely családja iránt az apai és rokoni 
szeretet melegségében, s embertársai iránt az ön- 
feláldozó és felebaráti gyámolitás tevékenységében 
nyilvánult. Eltávozott, elmult korával együtt!... 
Mondja a szomoru jelentés. 

- Gyászhir. „Alólirottak ugy saját, mint a 
számos közeli és távoli rokonok nevében mél 
fájdalommal jelentik, hogy a szeretett féri, testvér 
és rokon Gajzágó Dávid életének 73-ik, há- 
zasságának 44-ik évében folyó hó 29-én délután 
1 órakor, hosszas szenvedés után megszünt élni. 
Hült tetemei folyó évi julius hó 1-én délután 5 
órakor fognak a róm. kath. egyház szertartása 
szerint a deési rózsahegyi családi sirboltban el- 
helyeztetni, lelkéért az engesztelő szent mise ál- 
dozat pedig folyó év julius hó 2-án délelőtt 10 
órakor fog a deési Ferenczrendiek templomában 
az egek urának bemutattatni. Mindkét végtiszte- 
letre a rokonok, jóbarátok és ismerősök szomo- 
ruan meghivatnak. Legyen áldott emléke! Deés, 
1888. junius 29. Özv. Gajzágó Dávidné született 

Papp Anna az elhunyt neje. Gajzágó Kristófné 
szül. Gajzágó Anna. Nyegrutz Lukácsné szül. Gaj- 
zágó Manczi mint testvérek. Ehrnkaff és neje Papp 
Róza. Krémer Sámuel és neje Papp Regina. Özv. 
Fenyő Györgyné szül. Papp Borbála. Papp Fe- 
rencz és neje Musnai Juliánna mint sógorok és 
sógornők." 

- Az ,„Armenia”-ból, ez élénken szerkesz- 
tett folyóiratból megjelent a juliusi füzet. Tartalma 
változatos ennek is; szintén sokat ölel föl az ör- 
ménységre vonatkozó dolgokból. Tutsek Anna 
Világositó szent Gergelynek, ki az ősi Örmény- 
országban a kereszténység uttörő apostola volt, 
életét méltatja; dr. Molnár Antal az ó örmény 
népköltészet ismertetésében halad tovább. Végül 
az apróságok egész gyüjteménye élénkiti a füzetet. 

- Apró hirek. Ő felségök e hó elején 
utaznak Gasteinba. - A honvedelmi miniszterium 
uj egyenruházat és felszerelési szabályzatot alko- 
tott a honvédség számára, mely még ez év folya- 
mán fog életbe lépni. - A pénzügyminiszter ren- 
deleti uton intézkedett, hogy az adóvégrehajtás 
junius 25-től julius végéig függesztessék fel. - 
Gróf Károlyi Alajos londoni nagykövet visszalé- 
pésével nagyobb változások várhatók az osztrák- 
magyar diplomácziai karban. Gróf Károlyival dip- 
lomácziánk egyik legrégibb szereplője tér vissza 
a magáhéletbe; 42 évig müködött a közpályán. 
- Kolozsvárt az iparos-egylet kezdeményezése 
folytán 1890-ben ipar- és mezőgazdasági czikkek- 
ből országos kiállitást rendeznek. - A közös 
hadügyi kormány öt uj ütegosztályt szervez, eb- 
ből három a magyar, kettő az osztrák honvédség 
dandáraihoz osztatik be. - A galicziai ezredek 
hazatérése saját hadkiegészitési kerületeikbe most 
történik. Alsó-Ausztriából a második gyalogsági 
hedtest vonul Galicziába. - Nagyváradon Fábián 
Lajos nevü mézesbábos a napokban meghalt, ki 
hatvanezer forintot tevő vagyonát közczélokra 
adományozta. - Báró Hirsch a galicziai iskolák- 
nak szánt 12 millió frankot deczember 2 án, mint 
királyunk negyven évi uralkodása évforduló nap- 
ján szándékszik folyóvá tenni. 

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ: 
KOVÁCS SAMU. 

Hirdetések. 
Szám: 1834-1888. (147)3-3 

Arverési hirdetmény. 
A szamosujvári m. kir. járásbiróság mint 

telekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy a szamos- 
ujvári kisegitő takarékpénztár mint végrehajtató- 
nak buzai Eke István és neje Bereczki Agnes 
végrehajtást szenvedők elleni 200 frt tőkekövete- 
lés és járulékai iránti végrehajtási ügyében, a 
szamosujvári kir. járásbiróság területén lévő Buza 
kőzség határában fekvő, alperesek Eke István és 
neje Bereczki Ágnesnek a buzai 105. sz. tikvben 
A 1-5. rendszám alá felvett egész birtokukra 
az árverést 1359 frtban megállapitott kikiáltási 
árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelőlt 
ingatlanok az 1888. évi julius hó 14 ik napján d. 
e. 9 örakor Buza község házánál megtartatndó 
nyilvános árverésen a megállapitott kikiáltási áron 
alól is eladatni fognak. - Árverezni szándékozók 
tartoznak az ingatlanok becsárának 100/, át vagyis 
135 frt 90 krt felperesi végrehajtató kivételével 
készpénzben vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számitott és az 1881-ik évi 
november hó 1 én 3833. sz. a. kelt igazságügy- 
miniszteri rendelet 8. § ában kijelőlt óvadékképes 
értekpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t.-cz, 170. §-a értelmében a bánat- 
pénznek a biróságnál előleges elhelyezéséről ki- 
áltitott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. 

A m. kir. járásbiróság mint telekönyvi ható- 
ságtól. Szamosujvárt, 1888. április 20 án. 

Simay Jlános, kir. aljárásbiró. 

Szám: 797l888. (1ö8)i1 
Arverési hirdetmény. 

Alólirott községi előljáróság által ezen- 
nel közhirré tétetik, miszerint a községi 
képviselő testületnek f. évi julius hó 2-án 
X jkvi határozata alapján Bethlen község 
tulajdonát képező két országos vásár és 
hetivásár vámjoga, f. évi julius hó 11-én 
délután 2 órakor megtartandó nyilvános ár- 
verés utján a mai naptól kezdve hirom egy- 
másután következő évekre az az 1891. évi 
április hó 24-éig évi 500 frt kikiáltási ár 
mellett a legtöbbet igérőnek bérbe fog adatnii 
Az árverezés megkezdéséig zárt ajánlatok 
is elfogadtatnak. Az árverezési feltételek a 
hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők. 

Bethlen, 1888. julius hó 3-án. 

Rácz László, Tóőth Mártoln,,, 
körjegyző községi biró 



Deés, 1888. julius 8. SZOLNOK-DOBOKA. 

Szám: 1487-1888. tkvi. (154)1-1 

Arverési hirdetményi kivonat. 
A szamosujvári m. kir. jbiróság mint tkvi 

hatóság közhirre teszi, hogy Korbuly Bálint és 
társai végrehajtatóknak szamosujvári Ábrahám An- 
tal végrehajtást szenvedő elleni 213 forint 25 kr. 
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében, 
a szamosujvári kir. jbiróság területén lévő, Sza- 
mosujvár város határán fekvő, alperes Ábrahám 
Antalnak a szamosujvári 5. számu tjben, A. 4- 
1. rd. sz. alá felvett ingatlanára a rajta lévő ház, 
udvar, összes melléképületek és kerttel együtt, az 
árverést 1112 frt becsár, mint ezennel megálla 

pitott kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fen- 
nebb megjelőlt ingatlanok az 1888. évi augusztus 
hó I4-ik napján délelőtt 9 órakor alólirt járás- 
biróság tkvi hatóság hivatalos helyiségében meg- 
tartandó nyilvános árverésen a megállapitott ki- 
kiáltási áron alól is eladatni fognak. 

Arverezni szándékozók tartoznak az ingat- 
lanok becsárának 100/, át, vagyis 111 frt 20 krt 
felperesi végrehajtató kivételével készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. § ában jelzett árfo- 
lyammal számitott és az 1881. évi november hó 
1-én 3883. sz. a. kelt igazságügyminiszteri ren- 
delet 8. §-ában kijelőlt óvadékképes értékpapir- 
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a biróságnál előleges elhelyezéséről kiállitott sza- 
bályszerüű elismervényt átszolgáltatni. 

A kir. jbiróság mint tkvi hatóságtól. 
Szamosujvártt, 1888. április 30-án. 

Simay János, kir. albiró. 

Pályázat. 
A deési takarékpénztárnál f. év októ- 

ber hó 1-én kezdődőleg 50 frt havi fizetés- 
sel egybekötött segédkönyvelői ideig- 
lenes állásra ezennel pályázat hirdettetik. 

Pályázni kivánók fölkéretnek képesité- 
söket igazoló okmányokkal fölszerelt kérvé- 
nyeiket f. év augusztus hó 1-ig alólirott 
igazgatósághoz beadni. 

Deés, 1888. junius hó28-án. 2-3(151) 
Az igazgatóság. 

50 év óta h 

sikerrel használtatik! 
Szeplő és májfoltokat, valamint az összes bőr- 
tisztátalanságokat eltávolit jótállás mellett a 

Spitzer-féle 

szeplő és májfolt elleni arcz- 
kenőcs és Salvator-Szappan. 
Valódi minőségben egyedül cssk a 115 év 

óta fennálló 

Salvator-gyógyszertárban 
Eszéken, felsőváros 

DIENES J. C.-nél 
kapható. 

1 tégely Spitzer kenőcs 35 kr. 
1 darab Szalvator-Szappan 50 kr. 

Hatása előmozdittatik a Spitzer féle salakos 
mosdóviz használata által. 1 üveg ára 50 kr. 

Ajánlom makacsabb bőrtisztátalanságok- 
nál a Milic arczkenőcs"-öt, 1 tégely 60 kr. 
Kitünő Lyoni rizspor, 1 doboz 1 frt, kis 
doboz 50 kr. 

Figyelmieztetés! 
Minthogy többféle utáuzások léteznek, ezen Spit- 

zer-féle szeplő és májfoltok elleni kenőcshöz tartozó 
valódi „Salvator Szappant saját czégemmel 
láttam el és kérem tisztelt vevőimet csak azon szap- 
pant valódinak elfogadni, melynek egyik oldalán : 
„Dienes Salvator Apotheke Esseg*, a másikon pedig 
„Echte Salvator Glycerin Seifes nyomtatva a Spit- 
zer kenőcs fődelén pedig a Salvator fejdomboru nyo- 
másban van feltüntetve. 

Kapható Deésen: Ördentlich Adoif urnál. 

Postai megrendelések utánvétel mellett azon- 
nal pontosan eszközöltetnek. 

(141)3-6 k 

Szám: 4200- 1988. 

Pályázati hirdetmény. 
A nagy-bunyi körjegyzői körben ürese- 

nyal javadalmazott körjegyzői-, 150 frt fize- 

segédjegyzői állásra pályázat nyittatik. 
EHFelhivatnak mindazok, kik ezen kör- 

sák be. . 
Kellően fel nem szerelt és utólagosan benyuj- 

tott folyamodványok tekintetbe vétetni nem 

(143)3-3 

désbe jött 400 frt fizetés és 300 frt átalány- 

tés és 50 frt szállásbérrel javadalmazott 

jegyzői, illetve segédjegyzői állást elnyerni 

őhajtják, kellően felszerelt folyamodványaikat 
folyó évi julius hó 10-ig alulirotthoz nyujt- 

A járás főszolgabirájától. 
Nagy-Ilondán, 1888. julius hó 19-én. 

Berzenczei, főszolgabiró. 

Szám: 2143.-1888. 

Arverési hirdetmény. 
Az alólirt tanács közhirré teszi, hogy 

a városi közönség tulajdonához tartozó sza- 
mosujvár-németii, ormányi és hesdáti jószá- 
gok; a városi „Fácsebinye, „Karli" és 
„Cserepes" nevü borkorcsmák s a serárulási 
jog; a város határán fekvő sánczrét; a vá- 
rosi helypénz- és behozatali vám; valamint 

(158)121 

XIII évfolyam. 28. szám. 

következő napjain, a város tanácsházánál, 
zártajánlatok (offertek) elfogadásával egybe- 
kötött nyilvános árverés utján, 1889. év ja- 

haszonbérbe fognak adatni 
Az árverezni kivánók felhivatnak, hogy 

megfelelő bánatpénzzel lássák el magukat. 
Az árverés feltételei s a haszonbéri 

szerződések pontja, valamint a kikiáltási ár 
összegek a gazdasági tanácsnoknál a hiva- 
talos órák alatt megtekinthetők. Szamosuj- 
vár sz. kir. város tanácsa. 

Piacsintár Dávid, s k. 
a felső hidvám, 1888. julius hó 17-ik és polgármester. főjegyző. 

— -- iázz sutá 

legelőnyösebb árban szolgálhassunk. 

FEHÉR BOROK. 
Ménes-gyoroki asztali bor 1 Itr. palaczk 32 kr. 

22 , 2 „öő6lit. hordó vételnél 22 
, . 1 Itr. palaczk 34 
3 „ Lö6lit. hordóvételn. 23 

Magyarádi .1 lit. palaczk 40 
s . . 56 lit. hordó vételnél 26 

Magyarádi I. 1lit. palaczk 45 
z I..56 lit. hordó vételnél 26 
a pecsenyebor . 1 lit. palaczk 50 

. ö56 lit. hordó vételnél 36 
.1 lit. palaczk 60 
.1 Iit. palaczk 70 
.7/1olit. palaczk 45 
o lit..0 
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Magyarádi bakator 
, ó-bakator 
, bakator 
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-Alulirt szövetkezet tudomására hozzuk a t. közönségnek, hogy 

Eitünó 

MAGYABÁDI és MÉNESI BORAINKBÓL 
Mrugovitz és Ralák uraknál Deásan 

főraktárt állitottunk fel. 

Fő czélja szövetkezetünknek, hogy a t. közönségnek kitünő borokkal a 

ÁREGYZEKK 
a deési főraktárunkban. 

Pinczénkből kikerült palaczkok czégünk bélyegét a dugón beégetve viselik. 
A hordó norok eredetisége a hordón levő pecsétünk sértetlensége által 

igazolandó. - Hordokat kölcsönkép számitunk es azokat ugyanazon árban 

A magyarád-ménesi bortermelők szövetkezete 

vöRkös BOROK. 

1 Ménes-gyoroki vörös , ho lit. palaczk 45 kr. 
; , .385 ctl. ,25, 

Ménesi szemelt lit. ; 65 , 
! a ..35 ctl. 45, 
Gr. Nádasdy-féle m.-gyoroki v. 7/ lit. 5, 
I, ; ; „35 ctl. 0 
IE, : Szalma-bor . 35 stl. 70, 
, , Asszu-bor 50 ctl. 3 frt 

7 ; li 2 
*, Cognae. 72 ctl. „lfrtöő0kt. " 

Ménesi máslás. 

n n 

. egy palaczk 80 , 
1 ; 1 Ért 

Egész palaczkért 10 kr., fél palaczkért külön 5 kr. 
Mfizetendő. Üres palaczk ugyanannyiba visszavétetik. 

Aradon. 

i
s
 

nuár 1-étől 6- illetőleg 3 évre, külön-külön 

1888. julius 2 
Osztián Kristóf, s.k. 

Üzleti helyiségem 

julius hó közepén ki 

szives elnézést rövid 

Nik 

sát eszközlendő, helyiségeimből ez évi 

Nagy kényelmetlenséget okoz ez nekem, 
de nagyot szintén igen tisztelt vevőim- 
nek, mert az épités keresztülviteléig 
nagyon tisztelt vevőimet egy, a helyi- 
ségem elé épitendő sátorból kell kiszol- 
gálnom; egész tisztelettel kérek tehát 

rendezésem a nagyon tisztelt vevőim 
kényelmét többszörösen pótolandják. 

Mindig kész szolgájok: 

korszerü átalakitá- 

kell költözködnöm. 

időre, mert új be- 

Feremcz. 

Mfognak. 


